
TSI2 2020-21TD 4 – Séries numériques

1. Montrer la convergence et calculer la somme des séries :∑ 1
n2 − 1;

∑ 1
(n+ 1)(n+ 2)(n+ 3);

∑
ln
(

1− 1
n2

)
;

∑ 1
5n

;
∑ 2n

3n−2 .

2. Donner la nature des séries suivantes :∑ n
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∑
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∑
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3. Soit (un)n∈N une suite réelle. On suppose que :
• (un)n∈N est alternée, c’est-à-dire que ∀n ∈ N (−1)nun ≥ 0 :
• (|un|)n∈N est décroissante ;
• un −→

n→+∞
0.

On pose, pour tout n ∈ N, Sn =
n∑

k=0
uk.

(1) Montrer que les suites (S2n)n∈N et (S2n+1)n∈N sont adjacentes.
(2) En déduire que la série ∑un est convergente.
(3) Montrer que la série ∑ (−1)n

√
n

est convergente.

(4) Montrer que la série ∑ ln
(
1 + (−1)n

2n+1

)
est convergente.

4. Pour tout n ∈ N?, on pose un = (−1)n
√

n
et vn = (−1)n

√
n

+ 1
n
.

(1) Montrer que un ∼ vn.
(2) Montrer que ∑un converge (on pourra utiliser l’exercice précédent).
(3) Montrer que ∑ vn diverge. Qu’en conclure ?

5. On admet que
+∞∑
n=1

1
n2 = π2

6 . Montrer la convergence et calculer la somme de

∑ 1
n2(n+ 1)2 .


